

бовь къмъ отечество-то си, само да избави свои-ты съотечественници отъ заблуденіе-то, въ кое-то бѣхъ испаднжли и да ги изведе на правый и благополученъ пѣтъ.

Прьва-та работа той начна съ такъвж Евангелскж мждрость и смиренность, съ такъвж душевнж кротость и чистосръдечность, що-то наскоро ся показахж добры плодове отъ неж. Часто ся чюеше, въ повседневы-ты си смиренны молитвы какъ възноси прѣдъ Бога беды-ты и неволи-ты на свои-ты съотечественници и моляше му ся да ги прости и просвѣти и да ги избави отъ всяко зло, кое-то бѣ ги налѣгнжло. Насръдченъ отъ такъвж жива молитвж той начинж да проповѣда на народа слово Божіе, единственно-то сръдство, кое-то може да исправи чловѣку сръдце-то, да исцѣли душнжтж и да му подаде истинско спасеніе. Той както е въ проповѣданіе-то, кое-то почита за най-нуждно нѣщо за народа, така е и въ разговора си пѣлень отъ чисты евангелскы истинны. Той тврьдѣ добрѣ е опозналъ какво само съ едно проповѣданіе и просто изясняваніе на Божіи-ты словеса щжть могжтъ да ся просвѣтятъ, да ся благословятъ и поддвигнжтъ така злѣ нравственно испаднжлы-ты му съотечественници. А пакъ колко-то за малкы-ты прѣдложи да ся прѣустрои и наряди училище-то, да ся доведе по-ученъ учитель, кой-то да отговаря на това врѣмя и да ся отвори и дѣвическо училище, та всичкы дѣтца, и отъ два-та пола, отъ 7—15 годинж да ся отдаджтъ на ученіе, чрѣзъ кое-то да могжтъ да ся просвѣтятъ та да излѣзжтъ отъ тѣхъ достойны сынове и разумны хора за всякж работж.

Още по-мждро и по-ревностно той захванжлъ другжтж половинж отъ длжжность-тж си: да извлѣче народа изъ неговж-тж домашнж сиромашіж и пропасть; а това е чюдно, че гдѣ-то най-явно ся виждаше негова-та искрення воля и желаніе за тѣхно-то добро, тъкмо тамъ и найдохж да му ся покажжтъ тврьдоглави и непослушни, та съ голѣмы мжкы едва може да ги прѣклони да навыкнжтъ. Колцина му си сръдяхж, кога-то ги помѣрряше и посвѣтуваше за домашнж-тж имъ неурядность, нечистотж и лѣность и всичкы тын най-хубавы и най-полезны неговы свѣты и поученія тѣ наричяхж: „на старо село новъ законъ“ и никакъ имъ ся не щяше да ги пріемжтъ.

За въ тжж работж Попъ Прьванъ намѣри за добро най-Календаръ.